

《王展,你在哪里?》生命营救大追踪

# 涓涓生命之泉流入英俊少年病体

这是个幸运的受助者,他的血型是RH阴性,配型极难  
一家人道不尽的感激,小伙子立志要做个有爱心的人

紧接 A05 版

晚报特派记者 邢进/文 王梓/图

## 20时12分“生命种子”安全抵达道培医院

19:27,D122次列车缓缓驶进灯火璀璨的北京。顾国荣立刻掏出手机与北京道培医院负责接站的工作人员张琳联系。电话中张琳的声音透着激动和喜悦:“顾老师,你们可算到了,我们一个小时就来车站等着了,北京304医院也打了好几次电话问你们到了没有。”在北京西站北一出站口,本报记者和顾国荣一行三人与张琳等会合,赶往位于五棵松的北京道培医院。自出发起,造血干细胞的护送就一直顺风,到了北京也不例外。

杭恒宇盼望了许久的“希望”来到了北京道培医院移植室外。

江苏少年杭恒宇的妈妈丁文早已等候在移植室外,一见造血干细胞送到,立刻从长长走廊的那头直奔过来,紧紧握住顾国荣的手,连声道谢。北京304医院负责交接造血干细胞的工作人员也已经等候在这里,顾国荣立即着手为两院办理造血干细胞的交接手续。

数分钟后,采集自王展体内珍贵的造血干细胞被道培医院的医护人员带进移植室。这55毫升从千里之外送来的“生命种子”,还需进行移植之前一些参数的化验。这个化验约需耗时1小时,之后,移植手术将立即开始。

## 受助少年品学兼优,若不是生病,今年就要参加高考

移植室外,杭恒宇的妈妈已经激动得流下了眼泪,稍稍平复了一下情绪,才能够连贯完整地说出话来。杭恒宇是江苏徐州人,17岁,如果不是生病,他现在应该在念高三。

这个1米85高的小伙子,是学校重点班的优秀生。不仅学习好,还非常热爱体育运动,是学校篮球队的主力队员、师长们经常夸赞的阳光少年,也是爸爸妈妈最大的骄傲。

2007年6月,一直很健康的恒宇忽然没胃口,吃不下饭。爸爸妈妈还以为是学习压力太大,过于劳累的缘故,找医生开了些药给他吃,也不见效。“我向老师请了假,带孩子专程到徐州市第一人民医院检查,医生详细询问了情况之后,建议抽血化验。”等检查单放在丁文面前,她简直要疯了,高大帅气开朗活泼的儿子,居然患上了急性髓性白血病!她和孩子的爸爸怎么也不相信这个结果,于是又带孩子到徐州市第四人民医院复查,而复查的结果令他们几乎绝望。从此,这个家庭开始了漫漫的求医救子之路。

## 阳光少年和“幸子”血型相同,得的病一样

丁文说,孩子得了白血病是个灾难,但恒宇又是幸运的。在四院接受了第一期化疗,孩子的病情已经完全得到缓解,效果非常好。她从随身携带的包包里,拿出孩子的相册,指给记者看。“这是第一期化疗结束时拍的,旁边的风铃和纸鹤是恒宇的同学们亲手给他做的,这一张是同学们来看他时的合影”……照片上那个坐在病床上的,笑得无比灿烂的大男孩,就是她的宝贝杭恒宇。

知道治疗白血病最彻底的办法是移植造血干细胞后,从2007年10月起,丁文和丈夫就委托北京道培医院通过中国造血干细胞资料库在全国范围内搜寻配型吻合的造血干细胞。在非血缘关系中,HLA分型完全吻合的概率是四万到十四万分之一。而杭恒宇的血型就像电视剧《血疑》里的幸子一样,是非常稀有的RH阴性,这给寻找配型增加了更大的难度。然而,小恒宇是幸运的,在开始全国范围内搜寻不到一个月内,就传来了好消息。



顾国荣转达王展对恒宇的祝福

## 和王展失去联系的这几天,父母几乎绝望

“我们是12月14日来到北京道培医院的,已经准备接受造血干细胞移植手术”,但就在这个时候,从河南省分库传来了与志愿者王展失去联系的消息。当时,丁文和孩子的父亲都非常沮丧和难过,丁文甚至忍不住失声痛哭。他们非常怕就此与志愿者中断联系,那样,意味着孩子就再也没有希望了。但得知了这个波折的恒宇反倒比妈妈平静。“孩子的心态很好,他还安慰我,说即使做不了,也会努力和病魔斗争,叫我不伤心,他一定会坚强地活下去。”

所幸的是,12月下旬,在本报的大力协助和省分库工作人员的积极努力下,王展终于在茫茫人海中现身,2008年1月初,确定了28日捐献造血干细胞并为杭恒宇进行移植手术,丁文和孩子的父亲这才定下心来。

## 郑州下大雪,牵动北京求医一家人

随着造血干细胞捐献和移植日期的一天天临近,丁文又紧张起来。特别是近来我国黄淮和长江流域遭遇了雪灾,京广线南段瘫痪,许多航班停飞,高速公路封闭,更让丁文担忧。她每天都收看天气预报,关注着河南的天气状况,盼望着天气快点好起来。“我还天天研究地图,自己瞎想,如果造血干细胞受天气影响不能按原定路线进京,该要走哪些路线。”丁文说。

1月27日下午,郑州下起了入冬以来最大的一场雪。在北京收看到这个消息的丁文两口子急坏了,生怕造血干细胞不能按原定计划送到北京。当天晚上,丁文一夜都没睡好,28日一早起来就立即打开电视,关注河南的天气状况,坐立不安,忧心忡忡。直到下午得到消息,造血干细胞已经在赴京的路上,她和丈夫才露出了难得一见的微笑。

## 受助少年给王展的贺卡:感捐助之举,谢救命之恩……

记者将本报协助寻找王展,以及为了及时将“生命种子”送到,而动用警车及铁路部门绿色通道的全过程向丁文一一叙述,她忍不住又流下了眼泪,紧紧握住记者的手说:“感谢河南人民,感谢郑州晚报,请接受一位母亲最诚挚的

## 最新消息

昨晚10时15分,王展的造血干细胞开始涓涓地流入杭恒宇的身体……我们都期待着他康复重返校园的那一天。欢迎他到河南看看,再次感受博爱。



恒宇妈妈请记者把这张贺卡带给王展

感谢。我现在说什么都无法表达我们一家人的心情,希望孩子快点好起来,把他培养成知道感恩的有用人才,才是我们最好的报答。”

按照中国造血干细胞资料库的规定,在捐献和移植造血干细胞的一年之内,杭恒宇一家是不能与供者王展进行任何联系,甚至不能知道对方的姓名。但丁文和丈夫、孩子却无论如何都想表达对王展的深深感激,“我丈夫这会儿出去买信纸了,准备给那位志愿者写封感谢信请你们带回去”。丁文和丈夫还特意给王展选购了一份特别的礼物——一套北京奥运会吉祥物福娃的纪念币。“他把福气和运气给了我们家孩子,我们也希望把福气和运气带给他,福娃表达的就是这个意思。”丁文两口子的真诚,让在场的人无不为之动容。

在移植室里的杭恒宇还亲手给河南的大哥哥写了一张贺卡,并请妈妈代劳给记者展示:感捐助之举,谢救命之恩,祝尊敬的大哥哥新年快乐,幸福安康!下面的署名是“一个被爱挽救生命的弟弟”。寥寥数语,表达了孩子对救命恩人

的无限感激。

## 孩子说,谢谢河南大哥哥,我要把爱心传递下去

等待移植手术的杭恒宇一直住在绝对无菌的移植室内,记者和顾国荣不能与他见面,只能通过可视电话看看他的样子,并和他聊几句话。住在移植室的恒宇,为了移植方便,已经剃光了头发,但精神状态却非常好,如果不是穿着病员服,单从话筒里传来的清晰有力的声音,你绝对猜不出他是个病人。

顾国荣通过电话转达了王展对他的祝福。对于这位素未谋面,却可能给他新生的大哥哥,恒宇充满了感激和敬仰之情,他对记者说:“非常感谢大哥哥给了我一次重生的机会,让我能够感悟爱心和生命。还要谢谢哥哥的祝福,我保证,一定会顽强面对困难,一定会彻底地好起来,报答这么多帮助过我的好心人。将来,我也会尽我所能帮助需要帮助的人,把爱心传递下去。”